

إِنَّ الْقَضَلَ بِبَيْتِ لَيْثٍ مِّنْ لَّنْشَاظِ - أَنْ سَبَّكَ بِأَسْمَاءِ مَا هُوَ

روزنامہ

ALFAZLQADIAN

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ایڈیٹر علامہ نبی

تارا کاشی
مفضل قادیان

قادیان ارالامان

تارا کاشی

جلد ۲۶ مورخہ پیرشوال ۱۳۵۷ھ یوم جمعہ مطابق ۲۳ ستمبر ۱۹۳۸ء نمبر ۲۹۴

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

المرتبیح

قادیان ۲۱ دسمبر سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈہ اندبصرہ العزیز کے متعلق آج ۷ بجے شام کی رپورٹ منظر ہے کہ حضرت کی طبیعت خداتعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ حضرت ام المؤمنین مدظلہ العالی کی طبیعت ناساز ہے۔ احباب حضرت مدوحہ کی صحت کے لئے دعا فرماتے رہیں۔

حلیہ سالانہ میں شامل ہونے کے لئے دور دراز کے اصحاب آنے شروع ہو گئے ہیں۔ آج شام تک چھ سات سو کے درمیان ہمان تشریف لے آئے ہیں۔

منارۃ المسیح پر جو سفید پلستر کا کام ہو رہا تھا وہ ختم ہو گیا ہے۔ اور بفضل خدا مینار کی شان دو بالا ہو گئی ہے۔

آج بعد نماز عصر باوجود حسین خان صاحب کراک کوٹاٹ نے اپنی لاکھی کے رختانہ کے نونہ پر جس کا کاج جناب بابو عبد الحمید صاحب آڈیٹر کے لڑکے عبد الحمید صاحب سے ہو چکا ہے۔ بہت سے احباب کو بلوکیا۔ حضرت امیر المؤمنین ایڈہ اندتعالیٰ بصرہ العزیز نے بھی ازراہ نوازش شمولیت فرمائی۔ اور دعا کی۔

عہد دوستی کی رعایت

مولوی عبدالکریم صاحب مرحوم فرماتے تھے کہ ایک دفعہ حضرت اقدس نے خاص طور پر مجھے مخاطب کر کے فرمایا۔ میرے خلق کی پیروی کرو میں نے عرض کیا۔ کہ دعا کریں۔ فرمایا۔ اگر کسی نے ایک بار میرے ساتھ عہد دوستی باندھا ہو۔ تب مجھے اس قدر اس کی رعایت ہوتی ہے۔ کہ اگر اس نے شراب پی ہوئی ہو۔ تو بھی میں بلا خوف موت لائم اُسے اٹھا لاؤں گا۔ یعنی جب تک وہ خود ترک نہ کرے۔ ہم خود نہ چھوڑیں گے۔ پس اگر کوئی اپنے بھائیوں کو ترک کرے گا۔ وہ سخت گناہ گار ہوگا۔

مومن کی جان لینے میں اللہ تعالیٰ کو تردد

بقام گورداسپور ۸ مئی ۱۹۰۹ء کو خلیفہ رجبی بن صاحب کو خطاب کر کے فرمایا۔ بخاری میں ہے کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ مجھے مومن کی جان لینے میں تردد ہوتا ہے۔ اس کے یہ معنی ہیں۔ کہ خداتعالیٰ مومن کو ایک دفعہ نہیں پکڑتا۔ پھر اس کے ساتھ نرمی کرتا ہے پھر پکڑتا ہے۔ اور چھوڑ دیتا ہے۔ یہ حالت کو یا تردد سے مشابہ ہے۔ پہلی کتابوں میں بھی اس قسم کے الفاظ آتے ہیں۔ کہ خدا چٹایا۔ میرے ابہام میں بھی افطرد اصومہ اسی رنگ کے الفاظ ہیں۔ (الحکم ۱۰ جون ۱۹۰۹ء)

تہارا دشمن کون ہو؟

”چاہیے کہ نفسانی رنگ میں تیرا کوئی بھی دشمن نہ ہو۔ اور تیری عہد دہی ہر ایک کے لئے عام ہو۔ مگر جو تیرے خدا کا دشمن تیرے رسول کا دشمن اور کتاب اللہ کا دشمن ہے۔ وہی تیرا دشمن ہوگا سو تو ایسوں کو بھی دعوت اور دعا سے محروم نہ رکھ۔ اور چاہیے کہ تو ان کے اعمال سے دشمنی رکھے۔ نہ ان کی ذات سے۔ اور کوشش کرے۔ کہ وہ درست ہو جائیں۔“ (دکشتی نوح ص ۱۷)

دہریت کا قتل قمع

فرمایا۔ اس وقت دنیا میں خداتعالیٰ کا وجود ثابت ہو رہا ہے۔ اگرچہ لوگ برائے نام خداتعالیٰ کے قائل تھے۔ مگر اصل بات یہ ہے۔ کہ ایک قسم کی دہریت پھیل رہی تھی۔ اور خداتعالیٰ سے بلکل دور جا پڑے۔ مگر اب وقت آ گیا ہے۔ کہ لوگ خداتعالیٰ کو شناخت کریں۔ خداتعالیٰ کے اوپر نواہی کو توڑنا اس سے بڑھ کر خباثت کیا ہوگی۔ یہ تو اس کا تھا بلکہ

مومن کامل اور طاعون

”میں یقین رکھتا ہوں۔ کہ جس مومن کے وجود میں خفیہ اللہ کا نفع ہو۔ اور اس کی موت شہادت کا باعث ہو۔ وہ کبھی طاعون سے نہیں مرے گا۔ میں جانتا ہوں۔ اور قسم کھا کر کہتا ہوں۔ کہ ابھی تک کوئی ایسا آدمی طاعون سے نہیں مرا۔ جس کو میں پہچانتا ہوں۔ یا وہ مجھے پہچانتا ہو۔ جو شناخت کا حق ہے۔ (الحکم ۱۰ جون ۱۹۰۹ء)

340

Digitized by Khilafat Library Rabwah

خدا کے فضل سے جماعت احمدیہ کی وزارتوں میں

۲۹ نومبر ۱۹۳۸ء تک بیرون ہند سمیت گزریوں کے نام

بیرون ہند کے مندرجہ ذیل اصحاب حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام
بفرہ العزیز کے ہاتھ پر بیعت کر کے داخل احمدیت ہوئے :

928	Ismail Sahib Nigeria Africa	950	Selemani Sb Tabora Africa
929	Lawal Sb "	951	Rashidi Sb "
930	Sadique } H. Ashintade }	952	Muhamadi "
931	Abusatu "	953	Zura Sahiba "
932	Yunusa Sb "	954	Mallana "
933	Falali Sjo Lawal "	955	Homiza "
934	Britisa Aina "	956	Bada Yhiki "
935	Osenabi "	957	Korewa "
936	Humoni "	958	Hansrani "
937	مسماہ ماجو صاحبہ بیرونہ - ازبک	959	Krisima "
938	" " " " " " " " " " " "	960	محمد جبار صاحب گارت جاوا
939	Soeng Sahib Garoot Java.	961	فضیل صاحب " " " " " "
940	Pr. Ngt Samjong Sahiba Java	962	مادی صاحب " " " " " "
941	Soekardi Sb "	963	سودنا صاحب " " " " " "
942	Kartine Sahiba "	964	Mji Tijah Sahib Garoot Java
943	Horace Lawis Sayce London.	965	Noeria Sb "
944	Nasibu Sahib Tabora Africa	966	وژی صاحب گارت جاوا
945	Marjan Sb "	967	Ahmad Sb Java
946	Hasani "	968	Madarri " "
947	Bakari " "	969	Madlapi " "
948	Jumaa " "	970	Moh Toljrai " "
949	Umari " "	971	Mad Fahim " "
		972	Komara " "
		973	Oemar " "
		974	Nafiah Sahiba "
		975	Dr. Zlaji Fatimah "

مجلس خدام الاحمدیہ کا پہلا سالانہ اجتمع

مورخہ ۲۵ دسمبر ۱۹۳۸ء بروز اتوار بعد نماز ظہر ۱۲ بجے مسجد نور میں منعقد ہوگا۔
جس میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام بفرہ العزیز انشاء
تقریر فرمائیں گے۔ خاک رقیل احمد ناصر سکریٹری مجلس خدام الاحمدیہ قادیان

جلد سالانہ میں نمازوں کی ادائیگی کے متعلق

ضروری ہدایات

اکثر اوقات دیکھنے میں آتا ہے کہ جلد سالانہ میں تشریف لائے والے بعض دوست جگہ گاہ کی گیلریوں میں اپنی جگہ محفوظ کر کے لئے نماز کے وقت بھی گیلریوں میں بیٹھے رہتے ہیں اور بیٹھے بیٹھے ہی جماعت کے ساتھ نماز ادا کر لیتے ہیں۔ جہاں تک جنوبی اور شمالی گیلریوں کا سوال ہے۔ اس سے چندال حرج واقع نہیں ہوتا۔ لیکن جس رنگ میں مشرقی اور مغربی گیلریوں پر نماز ادا کی جاتی ہے۔ وہ شریعت کے مسنون طریق کے خلاف ہے۔ کیونکہ اس جگہ پر نماز ادا کرنے والے دوست بلا کسی شرعی عذر کے یونہی بیٹھے بیٹھے نماز ادا کرتے ہیں۔ حالانکہ کسی جائز عذر کے بغیر قیام کو ترک کرنا کسی صورت میں درست نہیں سمجھا جاسکتا۔ مغربی گیلری والے دوست اس سے بھی زیادہ غلطی کے مرتکب ہوتے ہیں۔ کیونکہ اکثر صورتوں میں ان کا رخ قبلے کی طرف قائم نہیں رہتا۔ سوا جواب کی اطلاع کے لئے محکمہ افتاء کے مشورے اور رائے کے بعد اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ یہ ہر دو طریق غلط اور خلاف سنت ہیں۔ یعنی بلا کسی شرعی عذر کے قیام اور قبلے کا رخ ترک نہیں کیا جاسکتا پس دوستوں کو چاہئے۔ کہ محض اس خواہش کی وجہ سے کہ جلسے میں انہیں اچھی جگہ مل جائے۔ اپنی نماز کو خراب نہ کریں۔

اس موقع پر ایک اور بات کی طرف توجہ دلانا بھی ضروری ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ بعض اوقات جلد سالانہ کے ایام میں حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام کی معرفت کی وجہ سے نماز جمع کرتے ہیں۔ ایسے موقعوں پر بعض دوست جو پہلی نماز کے ختم ہو جانے کے بعد دوسری نماز میں آکر شامل ہوتے ہیں۔ وہ اس بات کو مدنظر نہیں رکھتے کہ نمازوں کی ادائیگی میں مقررہ ترتیب کو ملحوظ رکھنا ضروری ہے۔ مثلاً اگر نماز ظہر اور عصر جمع کی جارہی ہیں۔ اور کوئی صاحب ایسے وقت میں آکر شامل ہوتے ہیں۔ جب نماز ظہر ختم ہو چکی ہے۔ اور حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام کی نماز پڑھا رہے ہیں۔ تو ایسے دوست عصر کی نماز میں ہی شریک ہو جاتے ہیں۔ جو درست نہیں صحیح طریق یہ ہے کہ اگر ظہر کی نماز ہو چکی ہو تو آنے والے دوست پہلے علیحدہ طور پر ظہر کی نماز ادا کریں۔ اور پھر امام کے ساتھ عصر کی نماز میں شامل ہوں۔ یہ خیال کرنا کہ خواہ امام عصر کی نماز پڑھا رہے۔ اگر ہم خود ظہر کی نیت کر لیں گے تو ہماری ظہر کی نماز ہو جائے گی درست نہیں۔ کیونکہ مقتدی کی نیت امام کی نیت کے مطابق ہونی ضروری ہے :

تیسری بات جس کے متعلق بعض اوقات بعض دوست نادانیت کی وجہ سے غلطی کر بیٹھتے ہیں یہ ہے۔ کہ خطبہ جمعہ کے وقت سامعین کو بالکل خاموش ہو کر خطبے کو سننا چاہئے۔ اور آپس میں کسی قسم کی بات نہیں کرنی چاہئے۔ حتیٰ کہ اگر کسی کو خاموش کرانے کی ضرورت پیش آئے تو اشارے سے خاموش کرانا چاہئے نہ کہ بول کر اسی طرح اگر کوئی دوست امام سے اتنی دور بیٹھے ہوں۔ کہ انہیں امام کے خطبے کی آواز نہ پہنچتی ہو۔ تو پھر بھی ان کے لئے خطبے کے وقت میں بولنا جائز نہیں ہے کیونکہ یہ خطبے کے احترام کے خلاف ہے :

امید ہے کہ دوست ان جلا اور کو مدنظر رکھ کر اپنے طریق کو اسلامی طریق کے مطابق بنانے کی کوشش کریں گے :

ناظر تعلیم و تربیت قادیان

نبوت حضرت مسیح موعود کے متعلق جماعت احمدیہ اپنے سابقہ عقائد میں کوئی تبدیلی نہیں کی

اخبار پیغام صلح کی غلط بیانی

اجاب کو یاد ہو گا کہ ایڈیٹر صاحب پیغام نے لکھا تھا کہ "حضرت مسیح موعود کی حیات میں اور حضور کی وفات کے کئی سال بعد تک قادیانی اکابر ختم نبوت کے قائل تھے۔ اور اس زمانہ میں انہیں حضرت مسیح موعود کی طرف دعوت نبوت منسوب کرنے کی جرأت نہ ہوئی تھی"

ایڈیٹر صاحب پیغام کی اس غلط بیانی کے متعلق روزنامہ اخبار الفضل مورخہ ۱۵ دسمبر ۲۵ میں مفصل لکھ دیا گیا ہے آج کے مضمون میں ہم یہ بتانا چاہتے ہیں کہ منکرین خلافت کس طرح دھوکا سے کام لے کر حضرت مفتی محمد صادق صاحب کی اس گفتگو سے جو حضرت مفتی صاحب اور مولانا شبلی کے درمیان نبوت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق ہوئی نا جائز فائدہ اٹھا رہے ہیں۔

مولانا شبلی سے گفتگو

حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے فرمایا کہ "ہمارا عقیدہ اس معاملہ میں دیگر مسلمانوں کی طرح ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم خاتم النبیین ہیں۔ آپ کے بعد کوئی دوسرا نبی آنے والا نہیں ہے۔ یہاں تک کہ انہیں اس سلسلہ پر جاری ہے۔ وہ

بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی طفیل آپ سے فیض یاب ہو کر امت میں ایسے آدمی ہوتے رہے۔ جن کو اہام الہی سے مشرف کیا گیا۔ اور آئندہ میں ہوتے رہیں گے۔ چونکہ حضرت مرزا صاحب بھی اہام الہی سے مشرف ہوتے رہے۔ اور اہام الہی کے سلسلہ میں پچھلے خدا تعالیٰ نے بہت سی آئندہ کی خبریں بطور پیشگوئی کے بتلائی تھیں۔ جو پوری ہوتی رہیں۔ اور اس کو عربی لغت میں نبی کہتے ہیں" (بدر جلد ۹ نمبر ۵۲)

حضرت مفتی صاحب کی مندرجہ بالا تحریر سے اہل پیغام نتیجہ نکالتے ہیں کہ آپ حضرت مسیح موعود کو دوسرے اور کیا امت کی طرح مانتے رہے ہیں نہ کہ ذمہ انبیاء میں شامل سمجھتے رہے ہیں۔ حالانکہ غیر مبایعین کو اچھی طرح علم ہے کہ جب یہ گفتگو اخبار میں شائع ہوئی۔ تو اس کے شائع ہونے ہی اس پر ایک شور برپا ہو گیا۔ چنانچہ سلسلہ عالیہ احمدیہ کے ناکام حریف مولوی شاعر اللہ صاحب نے حضرت مولوی سید محمد سرور شاہ صاحب کے ایک مضمون "الفاظ نبی یا مجدد کا استعمال" اور حضرت مفتی صاحب اور مولوی شبلی صاحب والی گفتگو کے متعلق اشارہ کرتے ہوئے لکھا کہ حضرت مولوی سید محمد سرور شاہ صاحب کے مضمون سے تو حضرت اقدس مسیح موعود کی نبوت ثابت ہے۔ اور حضرت مفتی صاحب پر اس نے یہ الزام لگاتے ہوئے کہ انہوں نے مولوی شبلی صاحب کے سامنے یہ ظاہر کیا کہ حضرت مرزا صاحب نبی اور رسول نہیں ہیں۔ لکھا کہ ان دونوں بیانیوں میں اختلاف ہے۔ اس پر

حضرت مفتی محمد صادق صاحب نے اخبار بدر میں لکھا کہ "خاتم النبیین پر ابن خرز جو مولوی سرور شاہ صاحب کے ایک مضمون کا جواب دیکر اس اظہار پر اعتراض کرتا ہے۔ جو مولوی شبلی صاحب کے سامنے ان الفاظ میں کیا گیا۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم خاتم النبیین ہیں۔ آپ کے بعد دوسرا نبی آنے والا کوئی نہیں ہے۔ یہاں پرانا حالانکہ دونوں میں کوئی اختلاف نہیں واقع میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نہ تو پچھلے نبیوں میں سے کوئی نبی آنے والا ہے۔ جیسا کہ دوسرے مسلمانوں کا عقیدہ ہے۔ کہ مسیح ابن مریم علیہ السلام پھر مجدد العصری آئیں گے۔ اور نہ کوئی ایسا نبی پیدا ہونے والا ہے جو مستقل نبوت رکھتا ہو بلکہ جو آنے والا ہے وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا فیض یافتہ اور ان کے لئے بمنزلہ نفل کے فنا فی الرسول کے مقام پر ہو گا" (اخبار بدر ۱۶ مارچ ۱۹۳۲ء)

حضرت مفتی صاحب بدر ۶ اپریل ۱۹۳۲ء صفحہ ۲ جلد ۱۰ نمبر ۲۲۳ میں بالتفصیل روشنی ڈال چکے ہیں۔ چنانچہ لکھتے ہیں۔ "دوسرا امر جس پر ہم نوٹس لینا چاہتے ہیں وہ یہ ہے کہ ابن خرز جو لکھتا ہے کہ جو لوگ مولوی شبلی جیسے باخبروں کو بھی دھوکہ دینے کو کہہ دیا کرتے ہیں۔ کہ ہم مرزا صاحب کو رسول نہیں مانتے بلکہ آنحضرت کو خاتم النبیین عام معنوں میں سمجھتے ہیں۔ اس میں ابن خرز نے ہماری اس گفتگو کی طرف اشارہ کیا ہے جو گفتگو میں ہمارے اور مولوی شبلی صاحب کے درمیان میں ہوئی تھی۔ اور محض افتراء پر دازی سے اپنے پاس سے یہ لفظ بڑھا دیا ہے۔ کہ ہم مرزا صاحب کو رسول نہیں مانتے۔ جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے لاہور میں جناب ڈاکٹر سید محمد حسین شاہ صاحب کے مکان پر اپنی تقریر میں فرمایا تھا کہ ان لوگوں کے دلوں میں نبی کو ہم صلی اللہ علیہ وسلم کی ہرگز عزت نہیں جو کہتے ہیں کہ

عسے علیہ السلام زندہ آسمان پر موجود ہیں اور وہ افضل الانبیاء میں نہ ہوں گے۔ اتنا نہیں سوچتے کہ اگر وہی جیسے آوے تو پھر تو وہ خاتم الانبیاء ہو گیا۔ اگر کوئی کہے کہ تم بھی نبوت کے مدعی ہو۔ تو اس کا جواب یہ ہے کہ میں ویسا نبی نہیں ہوں حضرت عسے علیہ السلام براہ راست خدا کے نبی تھے۔ اور میری نبوت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے واسطے اور فیوض سے ہے۔ اس تقریر کو سنکر اخبار عام میں ایک مضمون نکلا تھا کہ مرزا صاحب نے دعویٰ نبوت چھوڑ دیا ہے۔ اس پر حضرت صاحب نے ایک مضمون اخبار عام میں چھپوایا تھا۔ (جو حضرت مفتی صاحب نے قریباً سارا ہی نقل کر دیا تھا مگر ہم صرف اس مکتوب کی چند سطر ہی نقل کرتے ہیں ناقل) حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مکتوب اخبار عام کے الفاظ "میں صرف اس وجہ سے نبی کہلاتا ہوں کہ عربی اور عبرانی زبان میں نبی کے معنی یہ ہیں کہ خدا سے الہام پا کر بحکمت پیشگوئی کرنے والا اور بغیر کثرت کے یہ معنی متحقق نہیں ہو سکتے" کا حوالہ دے کر جناب مفتی صاحب لکھتے ہیں۔

"یہی بات نبی کے معنوں کے متعلق جو عربی اور عبرانی زبان میں ہے۔ شبلی صاحب کو سمجھائی تھی۔ جو حق بات ہے۔ اس کے اظہار سے ہم رک نہیں سکتے۔ یہ کیونکر ہو سکتا ہے کہ جس کی نبوت کو خدا تعالیٰ نے زبردست نشاںوں سے ثابت کر دیا ہے ہم اس کو کہیں وہ نبی نہیں ایک اور تحریر پھر بدر جلد ۱۰ نمبر ۲۲۳ پر ۸ جون ۱۹۳۲ء میں لکھتے ہیں "اس بات سے نہ گھبرائو کہ مسیح موعود کو نبی اور رسول کہا جاتا ہے کی حضرت عسے نبی نہ تھے۔ یا رسول نہ تھے۔ پھر وہ جولو خدا نے بھیجا وہ رسول نہ کہلائیگا تو کیا کہلائیگا۔ اور جو دعویٰ الہی سے خبر پا کر پھیل گیا وہ نبی نہ کہلائیگا۔ جسکو حدیث نے نبی کہا وہ نبی نہیں تو پھر کون نبی ہے۔ ہاں اگر کوئی شخص قرآن شریف کا انکار کرے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی متابعت سے انکار کرے اور کہے کہ براہ راست خدا کے پاک پیوچ گیا اور نبی بن گیا وہ چھوٹا ہے"

صحابيات حضرت سید محمد و علیہ السلام کے ایک صحابی کا انتقال

صحابيات حضرت سید محمد و علیہ السلام توجہ فرمائیں

گوئیکی ضلع گجرات میں بابا احمد یار صاحب زمیندار ۴۰-۴۲ سالہ صحابی ۱۶ دسمبر یوم الحجہ عید سے ۱۰ صفر ۱۳۵۸ھ تک واکرم نزلہ - احمد یار صاحب ایام جوانی سے دینداری کا شوق رکھتے تھے۔ چنانچہ ابھی احمدیت کا کوئی چرچا نہ تھا۔ کہ یہ گجرات نماز جمعہ پڑھنے والا تمام جایا کرتے۔ حنفیوں کے نزدیک دیہات میں جمعہ نہیں ہوتا اس لئے یہ ۲۲ میل پیدل سفر کر کے گجرات آتے جاتے۔ میرے خیال میں ایسی ہی نیکوئیوں کا نتیجہ تھا کہ انہیں حضرت سید محمد و علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بیعت نصیب ہوئی۔ یہ اوائل میں شائد اب بھی عموماً گاؤں سے باہر اپنی زمین میں دریا کے کنارے اپنے ڈیرہ پر رہا کرتے۔ اور کہا کرتے اچھا ہے نہ کوئی جھگڑا نہ بدگوئی تنہائی میں یاد خدا میں خوب مزا آتا ہے۔ اب تو دریا چناب پیچھے ہٹ گیا۔ اور نقشہ بدل گیا۔ پہلے ڈیرہ کے ساتھ بہتا تھا۔ یہ تہجد خواں پکے نمازی اور نہایت حلیم مزاج شریفانہ زندگی بسر کرتے۔ اور قادیان بھی جلسہ وغیرہ پر آتے تھے۔ چندوں وغیرہ میں باقاعدہ اپنی مقدرت کے مطابق حصہ لیتے۔ جو۔ جماعت میں شمولیت بہ اہتمام لکھتے ان کا فرزند فتح محمد بھی تخلص احمدی ہے۔ خدا تعالیٰ پسماندوں کو بخیر و عافیت دین قیم پر قائم رکھے ۛ اکل عشاء اللہ عنہ

زندگی کی بعض اہم باتیں لکھی ہیں۔ اور ابھی تو اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ایسی صحابیات بھی زندہ موجود ہیں۔ کہ جو حضور کے زمانہ میں کافی سمجھا رہی تھیں۔ بعض اہلی زندگی بھی بسر کر رہی تھیں۔ پس ایسی تمام صحابیات کی خدمت میں درخواست کی جاتی ہے۔ کہ اگر وہ خود تعلیم یافتہ ہیں تو اپنے ہاتھ سے ورنہ دوسروں سے لکھوا کر اپنی روایات دفتر ہذا میں ارسال فرمادیں۔ اگر کسی صحابیہ کو ایک روایت ہی یاد ہو تو اسے بھی معمولی نہیں سمجھنا چاہیے بلکہ نوٹ کر کے دفتر کو بھیج دینا چاہیے۔

مجھے افسوس کے ساتھ اس امر کا اظہار کرنا پڑا ہے۔ کہ جہاں حضرت اقدس علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ کرام کا بیشتر حصہ اپنی روایات لکھ کر دفتر ہذا میں ارسال کر چکا ہے اور بقیہ صحابہ اپنی روایات نوٹ کر رہے ہیں۔ وہاں صحابیات حضرت اقدس علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس طرف بہت کم توجہ کی ہے۔ غالباً صرف چند ہی عورتیں ہوں گی۔ جنہوں نے اس کام کی اہمیت کو سمجھ کر اپنی روایات لکھ کر یا لکھوا کر دفتر ہذا میں ارسال کی ہیں حالانکہ حضرت سید محمد و علیہ السلام کے اسوہ حسنہ کو بذریعہ روایات محفوظ کرنے کی ذمہ داری جیسے مردوں پر عائد ہوتی ہے۔ ویسے ہی عورتوں پر بھی عائد ہوتی ہے۔ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی احادیث کا کوئی حصہ نہ لکھ لو۔ بعض عورتوں کی روایات بعض ایسے اہم مسائل پر حاوی ہیں۔ کہ اگر ان کو نظر انداز کر دیا جائے۔ تو دینی مسائل کے ایک مفردی اور نہایت ہی مفید حصہ کی کمی محسوس ہونے لگے گی ۛ

نیشنل ایک کور کے والنٹیروں کو اطلاع

تمام بیرونی والنٹیروں کو زکوٰۃ کو بذریعہ آرڈر ہذا مطلع کیا جاتا ہے۔ کہ جلد سالانہ پر ان کی خدمات کی ضرورت ہے۔ لہذا تمام عہدہ داران کو اپنے ہال کی کور کی فہرستیں تیار کر کے جلد از جلد ذیل کے پتے پر ارسال کریں۔ اور قادیان پہنچتے ہی اپنی آمد سے اطلاع دیں۔ تاکہ ان کو ضروری احکام دیئے جاسکیں ۛ سالار جمعی قادیان

میں امید کرتا ہوں کہ اب جبکہ جلد سالانہ بالکل قریب آ گیا ہے اور خدا تعالیٰ کے فضل و کرم حضرت سید محمد و علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دیکھنے والے مردوں اور عورتوں کا ایک کافی حصہ اس میں شریک ہونے کے لئے دارالامان تشریف لائے گا۔ اس موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے اپنی روایات بھی لکھ کر ساتھ لایگا۔ اور دفتر ہذا کے سپرد کر کے عند اللہ ماجور ہوگا۔

قادیان میں بھی خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے کافی صحابیات ایسی ہیں جنہیں حضرت سید محمد و علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مبارک ایام کی پاک اور روح پرور باتیں یاد ہوں گی۔ ان کی خدمت میں بھی درخواست کی جاتی ہے کہ وہ بھی جلد از جلد اپنی روایات دفتر ہذا میں ارسال فرمادیں۔

نوٹ۔ دفتر ہذا انشاء اللہ روزانہ دس بجے سے یکسر بارہ بجے صبح تک کھلا رہے گا۔ اور بعد میں کارکن سینڈ ہذا صحابہ کرام سے مل کر روایات قبلہ کر لینگا ۛ

نظارت تالیف و تصنیف قادیان

گو یہ صحیح ہے کہ عورتوں کو اپنی زندگی کے محدود دائرہ کی وجہ سے مردوں کی نسبت حضرت اقدس علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اخلاق کریمہ کو دیکھنے کا کم موقع ملا ہوگا۔ لیکن پھر بھی جہاں تک میں سمجھتا ہوں شائد ہی کوئی ایسی عورت ہوگی۔ جس کو حضرت اقدس علیہ الصلوٰۃ والسلام کا مبارک زمانہ ملا ہو۔ اور پھر اسے اس زمانہ کی کوئی مبارک بات یاد نہ ہو۔ چنانچہ بن چند عورتوں نے اپنی روایات لکھ کر یا لکھوا کر ارسال کی ہیں۔ گو وہ حضرت اقدس کے زمانہ میں کم عمر تھیں۔ مگر انہوں نے گھر بیٹو

عرق مالہم انگریزی دوا

مفترج - مولد و مصفی خون - فرحت افزا
کمزوری ناطاقی دود کو کے صحت کامل بخشتا ہے
صحت برت سلا رکھنے۔ طاقت بڑھانے اور سہری سے محفوظ رہنے کیلئے
خاص چیسہ ہے۔ انگریزی دواؤں کی مانند مزہ اور بے بو اور نہایت



غذا کی غذا - دوا کی دوا
قیمت فی بوتل ۱۲ آنہ اور روپیہ ۲/۶
دو بوتل سے کم باہر روانہ نہیں کیا جاتا
اسناد و ماہرہ ہر صفرہ صحت بخشنے والی دوا ہے
نصف صدق سے شواہد تیار کرنا چاہئے
دوا کا نام انگریزی دوا ہے
دوا کا نام انگریزی دوا ہے

خریداران افضل جنکے نام وی بی ہونگے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جن خریداران افضل کا چندہ ۲۱ ستمبر ۱۹۳۸ء سے ۲۰ جنوری ۱۹۳۹ء تک کسی تاریخ کو ختم ہوتا ہے۔ یا جن خریداروں کے گزشتہ ماہ وی بی رکوا دیئے تھے۔ ان کے اسٹار گرامی ذیل میں درج کئے جاتے ہیں۔ وہ ۸ جنوری ۱۹۳۹ء سے قبل اپنی اپنی قیمت بذریعہ دفتر محاسب یا بذریعہ منی آرڈر یا جلد سالانہ کے موقع پر دستی ادا فرمائیں۔ جو احباب تاریخ مقررہ سے قبل قیمت نہ ادا فرمائیں گے یا قیمت کی ادائیگی کے متعلق دفتر میں اطلاع نہیں بھیجیں گے۔ انکے نام ۸ جنوری ۱۹۳۹ء کو وی بی کر دیا جائیگا جن کا وصول کرنا ان کا فرض ہوگا۔

۴۶۹۹	غلام رسول صاحب	۴۶۹۹	آئی ایم خان صاحب
۴۷۰۰	غلام نبی صاحب	۴۷۰۰	چوہدری شاہ محمد صاحب
۴۷۰۸	چوہدری ابوالاشرف صاحب	۴۷۰۸	بابو عبدالغنی صاحب
۴۷۰۹	شیخ عبدالرشید صاحب	۴۷۰۹	ایم ایم سلیم صاحب
۴۸۰۰	ڈاکٹر عبدالوجیب صاحب	۴۸۰۰	خواجہ عبدالغفار صاحب
۵۰۶۹	شریف احمد صاحب	۵۰۶۹	ڈاکٹر محمد لطیف صاحب
۵۳۰۶	عبد الطیف صاحب	۵۳۰۶	چوہدری ونی داد خان صاحب
۵۳۲۹	مولوی سعد الدین صاحب	۵۳۲۹	ڈاکٹر کریم الدین صاحب
۵۳۵۲	ڈاکٹر عبدالعزیز صاحب	۵۳۵۲	شیر محمد صاحب
۵۴۶۸	ڈاکٹر محمد جلال الدین صاحب	۵۴۶۸	میاں مدد علی صاحب
۵۵۵۷	برکت علی صاحب	۵۵۵۷	شیخ رحیم بخش صاحب
۵۵۷۱	چوہدری بشیر احمد صاحب	۵۵۷۱	ڈاکٹر فضل کریم صاحب
۵۶۹۴	مولوی نور محمد صاحب	۵۶۹۴	محمد اکمل صاحب
۵۸۶۹	چوہدری علی بخش صاحب	۵۸۶۹	چوہدری فقیر اللہ صاحب
۶۰۳۲	شیخ عبدالغلام صاحب	۶۰۳۲	قادر بخش صاحب
۶۲۱۱	عبدالقیوم صاحب	۶۲۱۱	سید محمود شاہ صاحب
۶۲۵۶	بیم نواب محمد علی صاحب	۶۲۵۶	ایچ حیدر صاحب
۶۳۰۲	سعید الدین محمد اعظم صاحب	۶۳۰۲	صوبیدار خوشحال خان صاحب
۶۳۸۲	مرزا غلام حیدر صاحب	۶۳۸۲	چوہدری غلام محمد صاحب
۶۳۹۸	سیٹھ ابراہیم یوسف صاحب	۶۳۹۸	فقیر محمد صاحب
۶۴۷۲	عجی ناصر صاحب	۶۴۷۲	ملک عبدالرحیم صاحب
۶۴۸۲	سیٹھ محمد صدیق صاحب	۶۴۸۲	محمد حسین خان صاحب
۶۵۹۲	سید سردار شاہ صاحب	۶۵۹۲	بابو غنایت الہی صاحب
۶۷۴۵	غلام سرور خان صاحب	۶۷۴۵	بابو محمد سید صاحب
۶۷۶۷	بابو احمد اللہ خان صاحب	۶۷۶۷	شیخ محمود حسین صاحب
۶۹۶۳	نذیر حسین صاحب	۶۹۶۳	ای سی احمد صاحب
۷۱۵۰	چوہدری عنایت اللہ صاحب	۷۱۵۰	میاں ناصر علی صاحب
۷۱۵۲	علیغ عبدالرحیم صاحب	۷۱۵۲	غلام رسول صاحب
۷۱۸۳	کریم بخش صاحب	۷۱۸۳	حاجی محمد صاحب
۷۲۲۰	چوہدری سردار احمد صاحب	۷۲۲۰	سبب زمان شاہ صاحب
۷۲۵۳	بابو خورشید احمد صاحب	۷۲۵۳	سید محمد سعید صاحب
۷۲۵۷	ڈاکٹر احمد خان صاحب	۷۲۵۷	قمر الدین صاحب

۱۰۱۶۷	منشی گل محمد صاحب	۱۱۵۱۱	محمد علی خان صاحب
۱۰۱۷۷	امیر جماعت احمدیہ	۱۱۵۱۲	سیٹھ حاجی علی محمد صاحب
۱۰۱۷۸	ڈاکٹر محمد رمضان صاحب	۱۱۵۲۵	شیخ احمد علی صاحب
۱۰۱۸۴	چوہدری شریف احمد صاحب	۱۱۵۷۲	چوہدری خلیل الرحمن صاحب
۱۰۲۵۵	واحد بخش صاحب	۱۱۶۲۲	عبدالحمید صاحب
۱۰۲۹۴	سید نور حسین شاہ صاحب	۱۱۶۳۲	ڈاکٹر ایم کنیم صاحب
۱۰۳۵۱	صوفی ایم بشیر احمد صاحب	۱۱۶۳۹	ڈاکٹر چوہدری محمد طفیل صاحب
۱۰۳۷۰	مولوی صالح محمد صاحب	۱۱۶۴۱	دلبر حسین صاحب
۱۰۳۷۶	ڈاکٹر مرزا عبدالقیوم صاحب	۱۱۶۴۲	چوہدری غلام رسول صاحب
۱۰۴۰۰	فضل ربی خان صاحب	۱۱۶۶۳	سید محمد شفیق صاحب
۱۰۴۵۹	آغا محمد بخش صاحب	۱۱۶۹۶	ہری احمد مسجد
۱۰۴۶۰	غلام جیلانی خان صاحب	۱۱۷۰۲	المدتہ صاحب
۱۰۴۶۲	لفٹنٹ محمد اسماعیل صاحب	۱۱۷۵۷	چوہدری بدر الدین صاحب
۱۰۵۲۱	ایم رفیع اللہ صاحب	۱۱۷۸۰	ابوالبشیر رحمت اللہ صاحب
۱۰۵۸۴	احمد مختار صاحب	۱۱۷۸۵	احمد علی صاحب
۱۰۶۴۵	افسر انچارج پولیس	۱۱۸۲۲	چوہدری محمد الدین صاحب
۱۰۶۵۵	محمد حیات صاحب	۱۱۸۶۸	میر انان اللہ صاحب
۱۰۷۲۱	حافظ سخاوت علی صاحب	۱۱۸۸۲	قاضی عبدالخالق صاحب
۱۰۷۴۱	سیٹھ عبداللطیف صاحب	۱۲۰۶۲	محمد سلطان احمد صاحب
۱۰۷۷۸	بابو ولی محمد صاحب	۱۲۰۷۵	خانزادہ امیر اللہ صاحب
۱۰۸۰۳	چوہدری محمد حقوبہ صاحب	۱۲۰۸۰	عزیز حسین صاحب
۱۰۸۰۴	سید فیاض محمد صاحب	۱۲۱۰۲	ڈاکٹر محمد الدین صاحب
۱۰۹۰۰	شیخ عطار اللہ صاحب	۱۲۱۲۱	ڈاکٹر ایم دین احمد صاحب
۱۰۹۱۲	ماسٹر نواب الدین صاحب	۱۲۱۵۲	محمد اسماعیل نظام الدین صاحب
۱۰۹۸۰	عبدالملکی صاحب	۱۲۱۶۲	مالک رام صاحب
۱۱۱۲۸	نعمت علی صاحب	۱۲۱۸۷	شیخ مبارک اسماعیل صاحب
۱۱۱۴۲	مولوی فضل الدین صاحب	۱۲۲۰۲	بابو قاسم الدین صاحب
۱۱۱۸۸	مستری فتح محمد صاحب	۱۲۲۰۶	خواجہ محمد عثمان صاحب
۱۱۲۲۲	خواجہ شمس الدین صاحب	۱۲۲۱۳	امین ایم احمد صاحب
۱۱۲۸۴	جماعت اطفال	۱۲۲۳۷	مستری غلام محمد صاحب
۱۱۳۱۶	منشی برکت علی صاحب	۱۲۲۴۹	چوہدری فتح محمد صاحب
۱۱۳۲۱	محمد علی صاحب	۱۲۲۷۳	عبدالہادی صاحب
۱۱۳۸۰	میاں محمد یوسف صاحب	۱۲۲۹۹	چوہدری علی احمد صاحب
۱۱۴۱۹	حکیم دین محمد صاحب	۱۲۳۰۷	المدتہ صاحب

لیکچر ان پاپر (اکریسیان الرحم)

لیکچر ان پاپر سے سبیلان الرحم کی برائی سے پرانی بیماری چند ہی دنوں میں رفع ہو جاتی ہے۔ قیمت ۶۰ گولی کی نشی دو روپے ۳۰ گولی کی نشی عشر

یونان فارمیسی رجسٹرڈ جاندر کینیڈین

حسن نگہار نہایت خوشبودار چہرہ کی چھائیوں کا لے داغوں۔ دھبوں جہاں سوں کیوں۔ دیگر چہرہ کی تمام بیماریوں کے لئے مفید ہے۔ شیشی کلاں غلہ خورد ہر روز

وزن ٹائمن سردی کے موسم میں چہرہ اور جسم پر لگانے کیلئے نہایت خوشبودار چیز ہے خالص بادام روغن سے تیار کی جاتی ہے

فیشی لم۔ یونان فارمیسی رجسٹرڈ جاندر کینیڈین

Digitized by Khilafat Library Rabwah

رسالہ ریویو اردو کا تصویر سالانہ نمبر

شادار علمی مضامین کا مجموعہ

ریویو اردو جماعت احمدیہ کا وہ قومی ماہوار رسالہ ہے۔ جسے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے مقدس ہاتھوں سے جاری کیا تھا۔ اور جس کے متعلق آپ نے یہ خواہش ظاہر فرمائی تھی۔ کہ اس کے کم از کم دس ہزار خریدار اپنایا ہو جائیں۔ حضور کی یہ خواہش پوری کرنے کی ہمیں ابھی تک توفیق نہیں ملی۔ اب حضرت میر محمد اسحاق صاحب مدظلہ العالی نے اسے پورا کرنے کی ہم شروع کی ہے۔ جو خدا کے فضل سے کامیابی حاصل کر رہی ہے۔ اور اگر خدا نے چاہا تو مخلصین جماعت پر حضور کی اس خواہش کو پورا کرنے کی جو ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ وہ اسے مکمل ادا کریں گے۔ لیکن ہم نے بھی اس موقع پر اپنا یہ فرض سمجھا کہ رسالہ کو ظاہری و مضمونی لحاظ سے ایسا دلکش اور دلچسپ بنائیں کہ احباب کو اس کی طرف زیادہ سے زیادہ توجہ پیدا ہو۔ چنانچہ جن دوستوں کی نظر سے رسالہ ہذا کے گزشتہ چند پرچے گزرے ہیں وہ اس کی ترقی کا بخوبی اندازہ لگا سکتے ہیں۔ اور جن دوستوں کی نظر سے تاحال کوئی پرچہ نہ گزرا ہو وہ اس کا سالانہ نمبر (جو انشاء اللہ جلد سالانہ کے موقع پر شائع ہو گا) ملاحظہ فرمانے کے بعد فیصلہ کر سکتے ہیں۔ کہ انہیں اپنے اس قومی رسالہ کی خریداری منظور کرنی چاہئے یا نہیں۔

احباب جماعت کو یہ بات بھی یاد رکھنی چاہئے کہ اس زمانہ میں کسی قوم کے علمی معیار کو جانچنے کا بہترین ذریعہ اس کا قومی رسالہ ہے اور کوئی رسالہ اس وقت تک ترقی نہیں کر سکتا۔ جب تک اس کی اشاعت اس قدر نہ ہو۔ جس سے کم از کم اس کے اخراجات پورے ہو سکیں۔ پس اگر جماعت احمدیہ اپنے رسالہ کو ایسی حالت میں دیکھنا چاہتی ہے۔ کہ اغیار پر بھی اس کی علمی حیثیت کا رعب اور اثر قائم ہو تو ہر احمدی کا یہ فرض ہے کہ وہ رسالہ کی خریداری منظور کرے۔ اور اس کی ترویج اشاعت میں کوشاں ہو۔

۳۱۶

سالانہ نمبر کے مضامین کی فہرست حسب ذیل ہے

- | | |
|--|---|
| از سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز | زندہ و تازہ کلام الہی کے علامات قرآن مجید میں |
| از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے | مجمع الانہار |
| از جناب "ذاکر نجفی" | دین اور سیاست |
| از جناب مولانا عبدالرحیم صاحب درو ایم۔ اے | یورپ کی موجودہ مذہبی حالت اور تبلیغ اسلام |
| از جناب "محمد اسلام" ایم۔ اے | مسطر جے کرشنا مورتی |
| از جناب "سالم عربی" ایم۔ اے | تہذیب انسانی کی تعمیر میں مسلمانوں کا حصہ |
| | ضروری نوٹ:۔ جو دوست کم از کم ایک روپیہ چھوٹے بچے کے لئے خریداری اور فرمائیں گے ان کو سالانہ نمبر جو با تصویر اور ایک سو صفحات پر مشتمل ہے مفت دیا جائیگا۔ |

منیجر رسالہ ریویو اردو قادیان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حضرت سید محمد عود علیہ السلام کی ایک مبارک کتاب

(یعنی)

رسالہ ریویو آف تیلیگراف کینیڈا دس ہزار خریداریہا کی ایک مہم

مولوی علی محمد صاحب اجپیری نے جب رسالہ ریویو آف اردو کا چارج لیا۔ اس وقت اس رسالہ کی خریداری دوسو تھی۔ اب ان کے چارج لینے کے بعد سے جو ترقی شروع ہوئی ہے۔ انشاء اللہ اسے قسط وار شائع کیا جاوے گا۔ تاکہ احباب کو معلوم ہوتا رہے کہ اب ہماری نئی مہم کہاں تک کامیاب ہو رہی ہے۔ ذیل میں قسط اول کے طور پر نئے خریداریوں کے نام درج کئے جاتے ہیں۔ الحمد للہ کہ میری تحریک شائع نہیں گئی اور ہر طرف سے حضرت سید محمد عود علیہ السلام کی اس پاکیزہ مہم پر حضور کے مخلص خدام لبیک کہہ رہے ہیں۔ چونکہ پہلے دو سو خریداریہ موجود تھے۔ اس لئے نئے خریداریوں کا نمبر شمار ۲۰۱ سے ہوگا۔

سید محمد اسحاق

- ۲۰۱۔ کیپٹن۔ جی۔ این صاحب احمدی میر علی دزیرستان
- ۲۰۲۔ میر محمد بخش صاحب امیر جماعت گجرانوالہ
- ۲۰۳۔ ڈاکٹر ظفر حسن صاحب بکلوہ
- ۲۰۴۔ پیر عبیدہ القدوس صاحب سرسہ
- ۲۰۵۔ چودہری سلطان علی صاحب ڈیرہ غازی پور
- ۲۰۶۔ چودہری غلام احمد صاحب گوگیرہ
- ۲۰۷۔ مولوی احسان الحق صاحب موٹھی
- ۲۰۸۔ سیدہ امینہ الزہراء صاحبہ قادیان
- ۲۰۹۔ والدہ سردار امیر محمد خان صاحب کوٹ قیصرانی۔
- ۲۱۰۔ سلطان محمود احمد صاحب کوٹہ
- ۲۱۱۔ بابو عبیدہ الواحد صاحب انبالہ کینٹ
- ۲۱۲۔ عبدالحق صاحب پاک پٹن
- ۲۱۳۔ حاجی رحمت اللہ صاحب راہوں
- ۲۱۴۔ مولوی نور محمد صاحب غازی گھاٹ
- ۲۱۵۔ بشیر احمد صاحب چغتائی ٹانانگر
- ۲۱۶۔ ملک چودہری خافض صاحب گلہاڑ جہلم
- ۲۱۷۔ بشیر محمد صاحب سیرمان پلایان
- ۲۱۸۔ چودہری غلام رسول صاحب ٹھیکہ دارقانیان
- ۲۱۹۔ میاں ناصر علی صاحب جھنگ
- ۲۲۰۔ صوبیدار بشیر محمد صاحب چک لالہ
- ۲۲۱۔ قاری غلام مجتبیٰ صاحب قادیان
- ۲۲۲۔ مرزا عبید الرحمن صاحب نئی دہلی
- ۲۲۳۔ سردار بشیر احمد صاحب درویش پور
- ۲۲۴۔ چودہری فضل الہی صاحب دیپال پور
- ۲۲۵۔ قاضی محمد اسلم صاحب ایم اے لاہور
- ۲۲۶۔ ڈاکٹر محمد جمال الدین صاحب نئی دہلی
- ۲۲۷۔ چودہری اعظم علی صاحب سب صحیح زید
- ۲۲۸۔ حافظ عبد السلام صاحب نئی دہلی
- ۲۲۹۔ مولوی عبید المجید صاحب حلال پور ضلع شاہ پور
- ۲۳۰۔ ملک عبید الحفیظ صاحب نیرنگ کا ٹھیکہ دار
- ۲۳۱۔ انوار احمد ملک صاحب پٹنہ
- ۲۳۲۔ چودہری فضل الہی صاحب امیر جماعت کھاریاں
- ۲۳۳۔ ایم نور محمد صاحب انسپکٹر پولیس کھرک پور
- ۲۳۴۔ سید بشیر احمد صاحب ایم۔ اے کھاریاں
- ۲۳۵۔ میاں نبی بخش صاحب عینو باجوہ سیالکوٹ۔ (باقی)

- ۲۲۷۔ سیدہ نعینت صاحبہ سیالکوٹ شہر
- ۲۲۸۔ شیخ عبد الرحیم صاحب بھولوال
- ۲۲۹۔ صاحبزادہ عبید اللطیف صاحب لاپی سردا
- ۲۳۰۔ کیپٹن محمد عطاء اللہ صاحب
- ۲۳۱۔ چودہری مبارک احمد صاحب میرا شاہ دزیرستان
- ۲۳۲۔ خان صاحب ڈاکٹر محمد مطلوب خان صاحب پٹھانکوٹ
- ۲۳۳۔ ڈاکٹر محمد انور صاحب پرنولی ضلع میانوالی
- ۲۳۴۔ مسز این۔ ایم خان۔ آڈی۔ سی ایس کلکتہ
- ۲۳۵۔ میاں عطاء اللہ صاحب چک لالہ پور
- ۲۳۶۔ چودہری محمد تقی صاحب نئی دہلی
- ۲۳۷۔ شیخ عبد الرحمن صاحب دیپال پور
- ۲۳۸۔ عبید اکرم صاحب ٹیلر مارٹر کوٹہ
- ۲۳۹۔ شیخ کریم بخش صاحب کوٹہ
- ۲۴۰۔ بابو ناصر حسین صاحب کوٹہ
- ۲۴۱۔ سائیس داس صاحب سیالکوٹ کینٹ
- ۲۴۲۔ فقیر اللہ صاحب چک ۹۲ منٹگری
- ۲۴۳۔ رحمت اللہ صاحب خانی بلوچستان
- ۲۴۴۔ ملک کریم الہی صاحب ایم اے کوٹہ
- ۲۴۵۔ ایم۔ اے۔ ایس دھرم رکھیہ صاحب اورنگ آباد گیا۔ بہار
- ۲۴۶۔ ڈپٹی محمد فقیر اللہ صاحب میرٹھ
- ۲۴۷۔ ڈاکٹر مرزا عبید القیوم صاحب سہما
- ۲۴۸۔ محمد منیر شاہ صاحب گنڈی کوٹل
- ۲۴۹۔ شیخ محمد عنایت اللہ صاحب مریدکے
- ۲۵۰۔ بابو قاسم دین صاحب سیالکوٹ

- ۲۲۲۔ چودہری عزیز اللہ صاحب قادیان
- ۲۲۳۔ ملک عمر علی صاحب ملتان
- ۲۲۴۔ مسز کرامت اللہ صاحب ایم ایس کی پٹا
- ۲۲۵۔ قاضی بشیر احمد صاحب شندویں قادیان
- ۲۲۶۔ ملک نادر خان صاحب پٹنہ
- ۲۲۷۔ چودہری محمد شریف صاحب ایڈوکیٹ منٹگری
- ۲۲۸۔ بابو نذیر احمد صاحب امیر چاندی
- ۲۲۹۔ ابوالاسلام صاحب تیماپور
- ۲۳۰۔ مولوی زین العابدین صاحب علی صاحب شہر
- ۲۳۱۔ میاں غلی احمد صاحب لائن میں پاپٹن
- ۲۳۲۔ میاں مہر دین صاحب درزی۔ ڈگری گھنٹاں ضلع سیالکوٹ
- ۲۳۳۔ محمد صدیق صاحب کھوکھر غزنی گجرات
- ۲۳۴۔ خواجہ عبید الرحمن صاحب بارہ مولائیں
- ۲۳۵۔ ڈاکٹر غلام مصطفیٰ صاحب امرتسر
- ۲۳۶۔ ڈاکٹر محمد دین صاحب امیر جماعت سیالکوٹ
- ۲۳۷۔ بابو محمد عبید اللہ صاحب ملک لاہور کینٹ
- ۲۳۸۔ ملک عزیز احمد صاحب قادیان
- ۲۳۹۔ میاں نیک عالم صاحب ناگڑیاں ضلع گجرات
- ۲۴۰۔ پیر عبید الرحمن صاحب مہیہ ماسٹر مرزا ضلع کیمیل پور
- ۲۴۱۔ ایم ابراہیم صاحب کولمبو
- ۲۴۲۔ چودہری نذیر احمد صاحب نئی دہلی
- ۲۴۳۔ گنڈہ سیلا صاحب کسودال ضلع منٹگری
- ۲۴۴۔ بابو محمد اقبال صاحب جالندہر
- ۲۴۵۔ ڈاکٹر ایم۔ این احمد صاحب ڈیرہ دو
- ۲۴۶۔ خلیفہ عبید الرحمن صاحب گڑھی کشمیر

- ۲۰۱۔ مولوی عبید الواحد صاحب مولوی فاضل ہزار دہی قادیان
- ۲۰۲۔ میاں عبید المنان صاحب عمر پٹی اے۔ علی گڑھ
- ۲۰۳۔ جناب میر محمد اسحاق صاحب قادیان
- ۲۰۴۔ مسز غلام رسول صاحب چیمبہ
- ۲۰۵۔ خان صاحب ڈاکٹر محمد عبید اللہ صاحب کوٹہ واسے قادیان
- ۲۰۶۔ شیخ عبید الحمید صاحب محکمہ ہائیڈرو ایکسپلوریشن
- ۲۰۷۔ چودہری عنایت الہی صاحب گورداسپور
- ۲۰۸۔ رفیق الزمان صاحب قادیان
- ۲۰۹۔ خواجہ غلام نبی صاحب ڈیرہ دون
- ۲۱۰۔ میاں محمد رمضان صاحب اٹوال
- ۲۱۱۔ میاں پیر محمد قاسم صاحب امیر صاحب تاجران چرم کپور۔
- ۲۱۲۔ بابو عبیدہ الرزاق صاحب پرسپور ضلع گوندہ۔ یوپی
- ۲۱۳۔ مرزا عبید الحفیظ صاحب پشاور شہر
- ۲۱۴۔ سید ابو بکر یوسف صاحب قادیان
- ۲۱۵۔ سیدہ امینہ الرشیدہ بیگم صاحبہ
- ۲۱۶۔ چودہری عبید الرحمن صاحب محلہ دارالرحمت قادیان
- ۲۱۷۔ چودہری عبید الملک صاحب پٹنہ تحصیل دار چک ۱۲۷ ضلع لائل پور
- ۲۱۸۔ سید عبید الحکیم صاحب اجڈی پوری
- ۲۱۹۔ ڈاکٹر عطر دین صاحب بیٹی
- ۲۲۰۔ احمد سنوسی صاحب جادی علی بعلم قادیان
- ۲۲۱۔ خواجہ محمد دین صاحب بودھ پور

قادیان میں نہایت با موقعہ کسبی اراضیات

قیمت کا فیصد اقساط پر بھی ہو سکتا ہے

9	75	10	9	4
7	8	1	3	3
5	5	5	2	2
3	4	3	1	1
1	2	1	2	1

(۱) محلہ دارالسعۃ میں آبادی سے گھرا ہوا رقبہ ۲۰ فٹ کی سڑک پر ۱۳ روپیہ مرلہ۔ ۳۰ فٹ کی سڑک پر ۱۵ روپیہ۔

(۲) محلہ دارالفضل میں احمدیہ فروٹ فارم سے ملتی ۹۰ کنال رقبہ برائے فروخت ہے۔ ریلوے سٹیشن ہائی سکول ہسپتال و جلسہ گاہ سے قریب واقع ہے ۲۰ فٹ کی سڑک پر ۱۱ روپیہ مرلہ۔ ۳۰ فٹ کی سڑک پر ۱۵ روپیہ مرلہ۔ اس رقبہ میں قریباً ۲۵ کنال رقبہ فروخت ہو چکا ہے۔

(۳) آنریبل چوہدری سر ظفر اللہ خاں صاحب کی کوٹھی واقعہ دارالانوار کے سامنے مارکٹ کی صورت میں چند دوکانیں زیر تجویز ہیں۔ یہ ۵۵ فٹ کی سڑک پر واقع ہوگی یہ اس قدر

باموقعہ رقبہ ہے کہ جب تمام محلہ آباد ہو گیا تو یہ رقبہ ۲۰۰ روپیہ مرلہ کے حساب سے بھی نہیں مل سکیگا۔ اس لئے نادرموقعہ ہے نفقہ کے مطابق فی الحال سامنے کے چار ٹکڑے جو کہ

۱۰-۱۱ روپیہ میں منقسم ہونگے فروخت ہوں گے فی مرلہ ۱۱ روپیہ کے قیمت کل ٹکڑہ معاشہ: خاکسار محمد عبد اللہ خاں آف المیر کو ملے۔ قادیان

کوٹھی آنریبل چوہدری سر محمد ظفر اللہ خان صاحب

From	Road	Qadian
40	40	30
43	5	33
	3	73

قرآن مجید کا ترجمہ سکھلائیو العجیب و غریب قاعدہ

(۱) جس میں قرآن کریم کے ترجمہ کا طریقہ سکھانے کے لئے ایک سو پندرہ سبق درج ہیں۔
 حجم دو سو صفحات قیمت ۱۲ (۲) عمدہ لغات القرآن جس میں قرآن کریم کے تمام دست نواز سے زائد الفاظ کے معنی درج ہیں۔ قیمت صرف ۱۲ (۳) قرآن کریم مترجم ہدیہ دو روپیہ (۴) حائل شریف مترجم ہدیہ سو روپیہ۔ چاروں کے خریدار کو قاعدہ پسرنا القرآن مفت (۵) ممتاز کا ترجمہ آٹھ سبقوں میں۔ حجم سولہ صفحے قیمت ایک پیسہ۔ (۶) چمکار احمدی (۷) اشاعت اسلام ۸۔ (۸) طب روحانی ۸ (۹) ذکر الہی (۱۰) سوادیت مع ترجمہ (۱۱) احمدیہ نوٹ بک ایک روپیہ (۱۲) حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تمام پرانی کتابیں جو مجلد اور پلے ایڈیشن کی آٹھ کے زائد کی چھپی ہوئی ہیں رعایتی قیمت پر (۱۳) جو دوست جلسہ سالانہ پر بلا پیسہ خرچ کئے روپیہ کمانا چاہیں وہ خاکسار سے میں!

سلسلہ کی نئی و پرانی کتابیں ملنے کا پتہ حکیم محمد عبد اللطیف منشی فاضل پینچریشہانی کتب خانہ نزد وہمان خانہ قادیان

تعارف

اگر آپ کو کسی مرض کے علاج کے لئے تشویش ہے تو ہومیو پیتھک علاج کیجئے۔ ہومیو پیتھک ادویات سینکڑوں ڈاکٹروں کی بار بار آزمودہ ہیں اصل مفاد تو صحت یقینی ہے۔ ہومیو پیتھک ڈاکٹر مرض کی چند نکایات معلوم کرنے کے بعد تمام نکالین کا اندازہ کر لیتے ہیں۔ اور سب نکالین کے لئے ایک ہی دوا تجویز ہوتی ہے۔ اس لئے یہ علاج نہایت کامیاب ہوتا ہے۔ دیگر رائج الوقت علاجوں سے زود اثر ثابت ہوا اس کی مقبولیت عام۔ بمقابلہ دوسرے علاجوں کے سستا بھی ہے۔ میں نے بے بخریہ کے بعد مردانہ کمزوریوں۔ زنانہ امراض اور پیچیدہ بیماریوں میں نئے نئے صدی کامیاب ادویات معلوم کی ہیں۔ بہت سے احباب مجھ سے بار بار دوا منگاتے ہیں آپ بھی فائدہ اٹھائیں۔

ڈاکٹر ایم۔ ایچ احمدی معرفت افضل قادیان

مکانات قابل فروخت

نقشہ میں دیئے ہوئے مکانات اور کچھ قطعات زمین جانب شمال فارم حضرت مرزا بشیر احمد صاحب قابل فروخت ہیں۔ قادیان میں رہائش کے خواہشمند احباب میرے ساتھ بذریعہ خط و کتابت یا جلسہ کے موقع پر زبانی فیصلہ کریں

مرزا شریف احمد قادیان

دوائے جربان

جربان ایسی خطرناک مرض ہے کہ اسکی تشریح کی ضرورت نہیں۔ اگر آپ کا رنگ زرد رہتا ہو۔ اور کمزوری ہو۔ پیشاب سے پہلے پاپیچھے دھات گرتی ہو تو دوائے جربان فوراً منگوا کر استعمال کریں۔ قیمت فی شیشی ۱۰ روپیہ۔

ڈاکٹر محبوب الرحمن بنگالی قادیان

مکانات	مکانات	مکانات	مکانات
مکانات	مکانات	مکانات	مکانات

دکانات خان محمد عبدالرحمن صاحب دکان

ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مہلتی ۲۱ ستمبر - حکومت بنگال کے وزیر مالیات سٹرمر کار کا نگرسی لیٹروں سے ملاقات کے بعد واپس روانہ ہو گئے ہیں۔ کانگریس کے مقتدر حلقوں میں یہ رائے ظاہر کی جا رہی ہے کہ بنگال میں فی الحال کسی اور پارٹی کے ساتھ مل کر کانگریسی وزارت کے قیام کا کوئی امکان نہیں۔

پٹنہ ۲۰ ستمبر - حکومت بہار اسمبلی کے آئندہ سیشن میں ایک مسودہ قانون پیش کرنا چاہتی ہے۔ جس کے رو سے فادات کے وقت اور ہنگامی مواقع پر پولیس افسروں کو اختیار حاصل ہوگا کہ جس شخص کو چاہیں وارنٹ کے بغیر ہی گرفتار کر لیں۔ اور جو پابندیاں کسی پر چاہیں عائد کر دیں۔ پولیس افسروں کے ان اقدامات کے خلاف کسی عدالت میں اپیل نہیں ہو سکے گی۔ صرف صوبائی حکومت کو اس پر غور و فکر یا ترمیم کا حق حاصل ہوگا۔ خطرناک اشخاص کو ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ کی سفارش پر کالے پانی بھیجا جاسکے گا۔

دہلی ۲۰ ستمبر - گذشتہ ہفتہ کے دوران میں نئی دہلی ہندوستان کے تمام میہ انٹی شہروں کی نسبت زیادہ سرد رہا ہے۔ شبینہ کی شب کو یہاں درجہ حرارت ۴۰ تک گر گیا تھا۔ جو شملہ کے درجہ حرارت کے مساوی ہے۔

لاہور ۲۰ ستمبر - سرگول چنہ صاحب نازنگ نے ایک بیان شائع کرایا ہے جس میں لکھا ہے کہ آڑھنیوں - تاجروں اور ساموکاروں کا خیال ہے کہ زرعی بل صوبہ پنجاب میں کانگریس کی تحریک پر ضرب لگانے کے لئے وضع کئے گئے۔

ہیں۔ کیونکہ یہی طبقہ اس صوبہ میں کانگریس کا روح رواں سمجھا جاتا ہے۔ اسمبلی کی کانگریس پارٹی کی طرف سے ممانعت کے باوجود کانگریسی ان بلوں کے خلاف مظاہروں میں حصہ لے رہے ہیں۔ اور یہ کانگریسی غیر زراعت پیشہ تحریک کے حق میں ہیں۔

لندن ۲۰ ستمبر - بلیم میں اخبار نویسوں کی ایک مفضل نے تقریر کے لئے مختلف ممالک کے لوگوں کو بلایا۔ جن میں ایک جرمن یہودی کا نام بھی تھا۔ جس نے جرمن زبان میں گانا گانا تھا لیکن جرمن سفارت خانہ نے اس تقریب میں حصہ لینے سے انکار کر دیا اور اسے جرمن زبان کی توہین قرار دیا۔ کہ ایک یہودی کو اس میں لگانے کی اجازت دی جائے۔ چنانچہ اس احتجاج پر منتظین نے اس یہودی کو جرمن زبان میں گانے سے روک دیا۔

کراچی ۲۰ ستمبر - صوبہ سندھ کے پانسو خاکسار ڈالٹریوں کا ایک جمعا فلسطین جانا چاہتا ہے۔ یہ ڈالٹریز وہاں رہیں گے اس سوسائٹی کے ماتحت کام کریں گے۔ پاسپورٹ وغیرہ کے لئے درخواستیں بالاکو درخواست بھیج دی گئی ہے۔

پیرس ۲۰ ستمبر - کرسس کے پیش نظر سپانینہ میں ایک مہینہ کے لئے عارضی صلح قائم کرنے کی تحریک ہو رہی ہے۔ لیکن برگو میں اعلان کیا گیا ہے

چاہتا ہوں۔ کہ برطانیہ اور جرمنی کے تعلقات معاہدہ میونخ کے مطابق قائم ہوں۔ برطانیہ میں ایسے لوگوں کی کمی نہیں جن کے خیال میں جرمنی کی امداد تہذیب یورپ کے لئے بے حد ضروری ہے جنگ عظیم کے بعد جو جرمنی کے ساتھ سلوک کیا گیا۔ وہ کسی لحاظ سے بھی معقول اور دانشمندانہ نہ تھا۔ جب تک جرمن قوم کے ساتھ اشتراک عمل نہ کیا جائیگا یورپ میں امن قائم نہیں ہو سکتا۔ آراء شماری کی گئی۔ تو تحریک کے حق میں ۱۲۲ اور اس کے خلاف ۳۴۰ ووٹ ہوئے اور اس طرح یہ تحریک گزری۔

نئی دہلی ۲۰ ستمبر - حکومت ہند نے اعلان کیا ہے کہ چونکہ کرسس اور نوروز دونوں اتوار کو ہونگے۔ اس لئے ان دونوں تقریموں کی تعطیلات ۲۶ ستمبر اور ۲۷ جنوری بروز پیر ہوں گی۔ اور ان دونوں دنوں میں ٹاک و تار کے محکموں میں اتوار کی طرح کام ہوگا۔

برلن ۲۰ ستمبر - معتبر ذریعہ سے معلوم ہوا ہے کہ دوم میں ائی اور جرمنی کے درمیان تجارتی گفت دشتینہ شروع ہو گئی ہے جس میں ایشیا کی پورٹالی اور ادائیگی کے امور طے ہو گئے۔ کیونکہ آسٹریا اور سوڈین لینڈ کے قبضہ

سندھ جنٹلمن فیکٹری کنری (سندھ) کے حصص کی فروخت

ایسے احباب کی اطلاع کے لئے جو اپنا روپیہ کسی مستقل نفع مند کام میں لگانا چاہتے ہوں۔ شائع کیا جاتا ہے۔ کہ سندھ جنٹلمن فیکٹری میں جو گذشتہ سال سندھ میں تیار ہوئی ہے۔ اور جس میں خدا کے فضل سے بہت عمدہ کام ہو رہا ہے اور انشاء اللہ منافع بھی بفضلہ کافی حاصل ہوگا۔ روپیہ لگانے کی گنجائش ہے قریباً ستر ہزار کے حصص فروخت ہو چکے ہیں۔ کچھ باقی ہیں۔ قیمت فی حصہ دس روپے ہے۔ مگر ایک ہزار روپیہ سے کم کے حصص فروخت نہیں کئے جاتے۔ خواہش مند احباب خاکسار کے ساتھ فوراً خط و کتابت فرمائیں۔

فرزند علی عفی عنہ سکریٹری بورڈ آف ڈائریکٹرز دی سندھ جنٹلمن فیکٹری کنری۔ قادیان

ایک باموقدار ارضی قابل فروخت

ارضی ایک کنگال نمبر قطعہ ۵۵۔ بلاک ۳۷ محلہ دارالرحمت واقعہ قادیان جس کی پیمائش حسب ذیل ہے۔ شرق ۶۰۔ غرب ۶۰۔ شمال ۷۵۔ جنوب ۷۵۔ جس کے چاروں طرف مغرب رتہ رکھا گیا ہے۔ قابل فروخت ہے۔ احباب جو خرید کر نیکے خواہشمند ہوں۔ سٹریٹری اہل دین صاحب ممبر چیت شہر چلے سے خط و کتابت کریں۔ اگر کوئی اور دریافت طلب ہو تو امیر صاحب جماعت احمدیہ چیلیم سے جبہ کے موقع پر دریافت کریں۔ خاکسار غلام حسین از جہلم